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АНАЛІЗ МОЖЛИВИХ АВАРІЙ ПОВ’ЯЗАНИХ З ВИКИДОМ АМІАКУ 
 

Супонєв Є.О., НУЦЗУ 
НК – Островерх О.О., к.пед.н., доцент, НУЦЗУ 

 
Аміак відноситься до ІV класу небезпечності шкідливих речовин згідно додатку 

2 „Нормативів порогових мас небезпечних речовин для ідентифікації об’єктів підвище-
ної небезпеки” НПАОП 0.00-3.07-02. В ємностях, де аміак знаходиться під тиском до 16 
атмосфер, при певних умовах може відбутися розгерметизація технологічної системи і 
швидке випаровування рідини. 

Основні причини, які можуть привести до розгерметизації ємності, компресора 
чи технологічних трубопроводів такі: вихід параметрів технологічного середовища за 
критичні значення (зростання тиску і температури в ємності); зношування, стомлюва-
ність матеріалів, прояв прихованих дефектів; “гідравлічний удар”; зовнішні впливи; 
помилки персоналу. 

Серед зовнішніх впливів, які можуть сприяти виникненню аварійної ситуації, до 
найбільш серйозних наслідків можуть призвести диверсії або терористичні акти на те-
риторії підприємства, удар блискавки, висока або аномально низька температура на-
вколишнього середовища. 

Помилки персоналу можуть проявлятися в порушенні правил пожежної безпеки, 
порушенні правил експлуатації обладнання, через недостатність навичок роботи. При-
чиною розвитку аварії в таких випадках можуть стати некваліфіковані дії персоналу, 
які обслуговують аміачно-холодильні установки. 

Парова фаза аміаку за об’ємною вагою легша за повітря, що сприяє швидкому 
його розповсюдженню. Аміак є пожежонебезпечним, при змішуванні з повітрям у ме-
жах вибухонебезпечних концентрацій здатний до об’ємного вибуху за наявності ініціа-
тора, пари токсичні для людини. 

Основними небезпеками на об’єкті, пов’язаними з небезпечною речовиною та 
обладнанням, є: розлив аміаку внаслідок руйнування обладнання (ємностей, трубопро-
водів); загазованість території підприємства в межах і за її межами в результаті розгер-
метизації обладнання; вибух газоповітряної суміші в приміщенні компресорного цеху; 
пожежа. 

Внаслідок можливого виникнення вище викладених небезпек є загроза пошко-
дження майна громадян та установ, нанесення шкоди здоров’ю людей, в тому числі об-
слуговуючому персоналу (поранення, травми, опіки, обмороження, отруєння парами 
аміаку або продуктами горіння), екологічне забруднення навколишнього середовища. 

Аварійна ситуація може виникнути при проведенні ремонтних чи технологічних 
робіт. 

Експлуатація несправного устаткування чи відсутність заземлення, не дотриму-
вання графіку ППР – може привести до аварії. 

У більшості випадків на початковій стадії аварії можна запобігти її розвитку, 
якщо вчасно виявити ознаки, з’ясувати причини та негайно вжити адекватних заходів 
по їх локалізації.  
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